
 

PANNEAU 1 : La sécurité sociale dans la solidarité nationale 

1. Notre système est fondé sur le principe de la solidarité. 2. Celle-ci s’exerce entre bien portants et 
malades, actifs et retraités, riches et pauvres. 3. Choisir : « assurance sociale », puis « assistance ». 4. 
Les cotisations dépendent des revenus. 5. 499,8 Mds€ ont été dépensés par la Sécurité sociale en 
2018. 6. La sécurité sociale rassemble l’assurance maladie, l’assurance accidents du travail et 
maladies professionnelles, l’assurance retraite, les prestations familiales, les URSSAF (encaissement 
des cotisations), la Mutualité Sociale Agricole et des caisses professionnelles. 

PANNEAU 2 : La solidarité au bénéfice des familles 

Trouver les motes : FAMILLE, RESSOURCES, AIDES, LOGEMENT, NAISSANCE, 
ALLOCATIONS, SOLIDARITE ; Le financement des prestations familiales est assuré par les 
employeurs ou par l’Etat pour les fonctionnaires. La Caisse d’Allocations Familiales (CAF), la 
Mutualité Sociale Agricole (MSA) ou l’Etat pour les foncionnaires, versent ces prestations.  

PANNEAU 3 : La solidarité au bénéfice des plus âgés 

Trouver les mots : SALARIE, PENSION, VIEILLESSE, MINIMUM, INDEPENDANTS, 
COTISATION, RETRAITE, ACTIF, FONCTIONNAIRES, REPARTITION. Il y avait 17,4 
millions de retraités en 2018. 

PANNEAU 4 : La solidarité au bénéfice des malades 

La bonne combinaison : 4,5,1,3,7,2,6. Ce numéro est utilisé sur la carte Vitale notamment. 

PANNEAU 5 : Une solidarité financière 

Les séries à trouver : 213,1 Mds€ - maladie – 65,6 M de bénéficiaires ; 49,9 Mds€ - famille – 31,7 
M de bénéficiaires ; 13,4 Mds€ - accidents du travail -794 000 sinistres ; 236,6 Mds€ - retraite- 17,4 
M de retraités.  

PANNEAU 6 : Une solidarité en perpétuelle évolution 

Les bonnes combinaisons : 1C, 2F, 3A, 4B, 5E, 6D.  

PANNEAU 8 : Une solidarité nationale très avantageuse 

Monde : 27,8% des personnes lourdement handicapées sont pensionnées ; 27,2% des travailleurs 
au chômage sont indemnisés ; 62% des personnes à l’âge de la retraite touchent une pension ; 15% 
des travailleurs sont couverts en cas d’accident du travail ; 41,1% des mères perçoivent une 
prestation de maternité ; 35% des enfants ont accès à la protection sociale.  

En France, ces prestations sont accordées à 100% de la population.  

ANAGRAMMES  

Voici les mots à trouver : SENAT=SANTE ; RECUITES = SECURITE ; VELAIT = VITALE ; 
ARTERITE = RETRAITE ; MAS =MSA ; RSA = ARS ; IDOLATRIE = SOLIDARITE ; 
REPTATIONS = PRESTATION ; REQUIS = RISQUE ; DIESA = AIDES ; LOQUERA = 
LAROQUE ; CRETOIS = COTISER ; COURSES = SECOURS ; COALISER = SOCIALE ; 
NIVELEURS = UNIVERSEL ; VENEUR = REVENU ;TATE = ETAT ; CITHARE = 
CHARITE ; PICOTERONT = PROTECTION ; ANACRUSE = ASSURANCE . 


